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СОЦІАЛЬНИЙ КАПІТАЛ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

Андріяшин В.С. 
Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 
Глобалізаційні перетворення обумовлюють необхідність визначення ролі соціального 

капіталу в забезпеченні розвитку національної економіки. Від його спрямованості залежить 
ефективність соціально-економічних процесів, він забезпечує взаємодію між суспільством та 
держаними інститутами, що впливає на рівень розвитку економіки країни та її позиціонування 
на міжнародній арені, що обумовлює актуальність обраної теми дослідження. 

Враховуючи, що «… ключовим ресурсом ефективного функціонування економічної 
системи в сучасних умовах є соціальний капітал» [2, c. 189], вважаємо обґрунтованим «… 
визначення соціального капіталу як сукупності зв’язків, які можуть генерувати дохід та 
соціально-економічних відносин, що виникають у певній соціальній мережі на основі 
існуючих норм та довіри» [1, c. 430].  

Тобто, соціальний капітал пропонуємо розглядати в розрізі довіри, норм та соціальних 
мереж, що виконують горизонтальний та вертикальний зв’язок між суб’єктами національної 
економіки різних ієрархічних рівнів [3, c. 119].  

Поняття «довіра» характеризує соціальні взаємовідносини в суспільстві, які потребують 
повагу та надійність. Довіра базується на особистісних взаємовідносинах, які мають тривалий 
розвиток внаслідок співпраці людей. 

Поняття «норми» є важливою складовою частиною соціального капіталу і 
характеризують комплекс правил, цінностей та переконань, які вимагають від суспільства 
певних колективних дій. Норми обумовлюють конкретні дії людини у певних ситуаціях.  

Певним «двигуном» реалізації виробничих цілей є «соціальні мережі», які створюються 
завдяки взаємодії їхніх учасників і функціонують у відповідності до конкретних правил чи 
процедур. Соціальні мережі – це певна форма соціальної організації, характерна риса 
соціального середовища. Вивчення особливостей формування та використання соціальних 
мереж визначає роль кожного їх учасника, тим самим забезпечує мотивацію продуктивних дій 
та отримання очікуваних результатів. 

Визначаємо, що «… ефективна взаємодія міжнародних організацій, урядових структур, 
представників бізнесу і громадянського суспільства в цілому потребує розробки стратегії 
соціального інвестування, що є перспективою подальших наукових досліджень, які матимуть 
вагоме значення для реалізації структурних реформ та забезпечення сталого розвитку 
України» [2, c. 193]. При цьому обґрунтування ролі соціального капіталу та його складових у 
розвитку системи національної економіки дозволить покращити організаційно-економічний 
механізм його формування та використання. 
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